

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 63 f., fél évre 4 kor. 30 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felolós szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberlăuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Feltámadás.

Berkes József.

A keresztény világ legfontosabb s egyben a legdiadalmasabb ünnepe a húsvét. Pecsétje az újszövetségi reveláció. Húsvét nélkül merő emberi théoria volna a kristianizmus. Gerinctelen és változó, mint egyéb pusztán emberi ideológiák.

Ha Krisztus fel nem támad, úgy a kereszténységnek nincsen isteni bázisa, úgy akkor ép olyan labilis, mint akár a fetiszizmus bármely alacsony fajtája.

De Krisztus, húsvét hajnalával új életre kelt, diadalt aratva az enyészett felett. És győzni a halál felett, önével felülemelkedni a győzhetetlen felett, ez emberinél valamivel szubtilisebb vonás, mert ez egyedül Istennek áll hatalmában, annak „ki ronthat, teremthet száz világot” vilámló szeme egyetlen sugarával.

Mikor a liliosom, rózsás illatú keleti hajnalon előtűnt orientális pompájában a nap, akkor gördült el Krisztus sirjának lepecsételt köve és ő az Élet, új életre támadt.

Nincs is szebb gondolata a kereszténységnek, mint a feltámadás gondolata. Feltörni a sötétből; feltörni a boldogulás magaslataira, nem nyugodni az alacsony tájakon; csúcsok felé szárnyalni újratámadt energiával: ilyen a feltámadott glóriás Mesternek beszédes példája.

Pedig Istenem, de sok ember gubbaszt a szellemi és erkölcsi éj sötét, dantei árnyai alatt! Le van pecsételve ennek az obskuritásnak portája, mint Krisztus sirja volt. A butaság rajta a pecsételt kő. Valami angyalnak kellene az Egekből alaszállnia, és elhengerítenie a követ, hogy az ember új életre támadhasson.

De szóljunk egy kicsit családi sabb hangon, beszéljünk haza egy kicsit.

Ébred, támad az élet, a természet. Zeng a mosolygós ég a madarak vig, csengő dalaitól. A messzibe zúgó harangok is feltámadásról szavalnak. Csak mi, csak ez az ország — úgy látszik nem akarja érteni a feltámadás szertezúgó harsány szózatát. Nem, hiszen akarna feltámadni, csak a pecsételt kő nagyon — de

nagyon súlyosan nehezedik tespedt testére.

Nehéz e kő, mert százados elfogult tradíciók teszik. Krisztus angyala félrelökte a követ, hogy a Mester kikeljen a sírból. Nekünk is félre kell löknünk a multat, amennyiben nem felel meg a modern, egyenlően szabad, mindenütt kulturális életnek. Ha korszóra megyek, nem húzok fekete ruhámhoz bocksort, ha haladni akarok a korrallal, nem maradok erdélyies desztriskedő makacssággal elveimmel, elfogultsággal a multban. Nekitámadok az új életnek. Mert a mai magyar kultúra, bár tagadhatatlan, hogy lendül, de reá nehezedik a multból épen az, amit régen el kellett volna lökni: elfogultság, góg, nagyozás, történetieskedés. Halad a kultúránk, de mert a mult köve alól kell kibújni, mint a kuszó repkények: azért oly lassú a haladása.

Feltámadás! Várjuk hajnalodat repeső vággyal. Hozd Húsvét, a feltámadást minden téren — magyar hazánkra, ne küsszünk csigamódra.

TÁRCA.

Öreg apó ballag . . .

Öreg apó ballag az út szélén,
Meglátszik az öregség szegényen.
Görnyedt vállát ezüst haj takarja,
Meg - meginog a lába alatta.
Lassan halad s kalapját levéve
Fel - felnéz a bárányfelhős égre.

Jóságos arc, bánatos tekintet,
Hozzá lépek, dicsőre az Isten.
Megkérdezem honnan s merre megyen?
Könny gyűlemlik réveteg szemében:
A ködmönét elfordítja róla:
Koporsót visz hóna alá fogva.

„Ifjú Úram! a városba voltam,
Unokámnak hajl! mit vásároltam.
Oly nehéz volt, higye el megvennem,
De nehezebb lesz őt bele tennem”
Elhal a szó, csak vonaglik ajka,
Megesik a szívem, lelkem rajta.

Öreg apó ballag az út szélén,
Könny csillan réveteg szemében.
Megtört lelkét mázsás stílyal nyomja.
Unokája kiesi koporsója.

Dr. Rédliger Aladár.

Berkes József-nek a Kaszinó társasvacsoráján elmondott beszéde.

Valamikor, nem is olyan nagyon régen, akkor, amikor még, mint a kalocsai jezsuiták növendéke, ennek az ősrégi alföldi városkának utcáit társaimmal diákosan vig örömmel rőttem, akkor történt, hogy sokszor találkoztunk egy öreg jószágos arcú, ezüstös, fűrtű bácsival. 48-as bácsinak hívtuk. És ő a tisztos veterán honvéd, regélt-regélt nekünk csuda dolgokat. Folyt a szó ajkáról edesen és lelkesen, mint a zsoldáros Dávid ajkairól Jehova örök himnuszai, ragyogtak agg szemei tűzpirosan, mint a leáldozó fejedelmi nap, kipírult csatákat látott ráncos arca, mint a fésző rózsza, ha csókot tapasztott reá a játszi tavaszi napszűrő.

Regélt az agg próféta egy dalnokról, kinek „lelke börtönéből szabadult sas”, mesélt egy lantosról, akinek keblét kétlős szerelem hevítette: a hon áldott szerelme, s a „világszabadság” mindeneket átfogó szerelme. Elregélt büszkén, hogy ő volt az, ki Pető-

finek, — mert Petőfi, e lelkes, könnyektől magasztalt dalnok és bűbajos lantos — két legszebb dalát: „a Talpra magyar-”, és az „Egy gondolat bánt engemet” című dítirámot először kisérdte.

Ez az agg 48-as bácsi, Malatin Antal, az ősi Hăckenast nyomda vezetője. Mélyen tisztelt Uram!

A „48-as bácsi” büszkén mesélte, élte legboldogabb percének tartotta, hogy őt érte a szerencse a magyar história e két legékesebb, legzengzetesebb, legigazibb dalát kísérdhetni.

S mi, akik ma összesereglettünk, hogy a 48-as, korszorú, bibéros nagy időkét megünnepeljük, mit tehetnénk méltóbbat, minthogy e két lángoló dal temperamentumos szárnyalásával felesapunk abba a magasan magasztos szférába, ahol a honszerelm és a világszabadság szerelme lobog.

I.) Uram! Szeretni a hont, magasztos érzélem. Szeretni, azt a rögöt, „hol bölcsőnk ringott”, ahol édes jó anyánk szeretve üldögélt, mesélve nekünk, a gü-

A „Kevevára“ igen tisztelt olvasóinak és jóakaróinak Boldog husvétii ünnepeket kíván.

Szerkesztőség.

Március 15.

A március 15 iki ünnepéyek, mint az utóbbi években mindig, úgy a jelenben is fényesen sikerültek. Ez annál nagyobb jelentőségű dolog, mert nemzetiségi vidéken, ahol a magyar anyanyelvű polgár alig 10 %-át teszi a lakosságnak, igazán minden ízében ennyire magyar érzéssel és lelkesedéssel ünnepelni egy ilyen évfordulót, azt hiszem igazán ritkaság. Itt Kevevárán, ahol még a fehér hollónál is ritkább volt, itt szerb, román és német gyermekek ajkáról halljuk égbeszéllani a magyarok legnagyobb, legszentebb szózatát a: „Talpra magyart!“ S örömmel látjuk, mint örül, mint tapsol igazi lelkesedéssel a nemzetiségi hallgatóság, s mily meglepéssel konstataálja a jelenlevő szülő: „Az én gyermekem már magyarul is tud!“ — Nagy szó, nagy dolog ez! Mert aki ezt a vidéket nem ismerte, aki nem tudta, hogy milyen magyargyűlölő nép lakott erre valamikor, aki nem ismerte azokat a nehézségeket amelyekken keresztül az az egykét magyar kulturha:cos hatolt, míg az új generáció (s a gyermekek szívében a magyar haza, a magyar nyelv iránti érzést és szeretet fel tudta kelteni és bele tudta oltani, az talán kevéssé tud lelkesedni és örülni annak, aminek ma azok örülnek akik active, vagy legalább is, mint érdeklődők vagy támogatók — passive, látták és ismerték a magyar kultúra itteni har-

cosainak igazán nehéz küzdelmeit.

Az ünnepéyek sorát a helybeli áll. polgári fiú és egyesületi polgári leányiskola együttes ünnepélye nyitotta meg pénteken 14-én este fél 6 órakor. Az ünnepélyen megjelent volt Kevevára polgárságának és intelligenciájának színe java, s a Hoffmann szálloda nagyterme alig volt képes befogadni az ünneplő közönséget. Az ünnepély minden száma óriási lelkesedést kellett, különösen Gyulai László tanár ünnepbeszédre, Némegy Ella igazgatónő szaválata és Gyöngyös Paula tanárnő és Láng János igazgató négykezes arattak nagy sikert. Kiemelendő ezenkívül a műsorból a Petőfi költeményei c. szindarab, melynek előadása a legprezisebb volt, s amelynek betanítása a tanári karnak igazán sok munkát adhatott. A szépen sikerült énekszámok betanítása Gyulai László tanár érdeme.

Szombaton 15-én d. e. 9 órakor magyar nyelvű ünnepi Istentisztelet volt a hatóságok képviselői és az iskolák részvételével, majd $\frac{3}{4}$, 10 órakor a községi iskolák együttes ünnepélye szintén a Hoffmann szálló nagy termében, melyet ezáltal teljesen megtöltött az érdeklődő publikum. Az ünnepélynek — melynek rendezése a tanítói karnak nem kis munkát adott — minden egyes száma óriási tetszést aratott. A kis óvodások versecskéi ép olyan nagy hatást keltek, mint a kis honvédök c. gyermekszínmű, melynek toborzóját meg is kellett ismétlni. Nagy hatást kellett Fuchs Jakab tanító ünnepi beszédre, az egyes énekszámok és szaválatok is. Az ünneplő közönség az ünnepély végén még percekig tapsolt és tombolt, úgyhogy a toborzót újból kellett megismétlni.

Kaszinónk az idén és mint minden

gyűgő picikéknek az operenciás tengerről, a Tündér Huskáról, szeretni azt a földet, ahol szorgos apuk szomorúfüzes sirdombja düledezik, mondják Uraim, nem magasztos érzelem ez?

Szeretni egy szép hazát, magasztos érzelem. Te csicsergő fecskemadár, te, aki világoakat szárnyalsz keresztül, te ki láttad a Dél buja világát, mond, nem magasztos-e szeretni a magyar hazát. Te tudod, hogy a magyar haza bokréta Isten kalapján, te láttad, hogy fenyőillatos Kárpátok koszorúzzák, négy ezüstös folyam futja meg, aranykálász róna a palástja — kiáltst hát Petőfivel „Talpra magyar“ — ne tespedj, szeresd e tündéri szép hazát.

Avagy Te száraz historikus, ki okulásos piszálók szemeiddel böngészted e haza multját, Te ki olvastál a hon-szerző Árpád nagy tetteiről, ki olvastad a honalapító István szerető alkotmányos törvényeit, ki hallottad a máriás László büszke fringiait esengeni, ki láttad a törökverő Kinizsit és a Nándornál küzdő hős orszlánt, Hunyadi: mond egy ily fiakban dús haza, rászolgált-e arra, hogy dalos Petőfjével kiáltstuk fiai felé: „Talpra magyar“ szeresd e nagy, eseményekkel gazdag hont!

Uraim! Talpra, szeressük hazánkat! Ez ime, az a magasan magasztos szféra, ahová a szárnyaló „Talpra magyar“ ragad minket, s amelyet az én öreg 48-as bácsim szedett.

II.) „Világsszabadság“ ez Petőfinek második szerelme. Teljes ember csak az, ki mint a kőszálak büszke királya, független és szabad és mások függetlenségét is ép

úgy szereti és becsüli, mint a drága sajátját. Ha szabadságról van szó, nincs semminek különbség ember és ember között. Nincs akkor ügyvéd és pap, nincs magyar vagy német, tallán vagy török: akkor csak egy van: egyaráni: szabadnak lenni.

Szabad, egyenlő világ: ez Petőfi szerelme. Ha hordom az állam súlyos terheit roskadó vállaimon, ha bár mint kőfaragó munkás faragom is jövőndő kultúrájának emlékoszlopait, ha bár, mint koszos szénbányász is fűtöm kultúrájának zakatoló gépeit és ha még kultúr gyárainak kéményét is kotrom: szabadságot, jogot, társadalmi aequalitást, vagy akár egyenlő demokratikus választó jogot követelek. Így követeli Petőfi diti rámbja, ezért a szabadságért volt kész elviselni, hogy akár a „fűző paripák“ patkói gázolják holtra.

Uraim! Ide ragad minket március szelleme, s az a két dal holt belüveli, melyeket Malatin bácsi szedett.

Igen, honszerelme és világ szabadság — ezek a március zengő szavatai.

Mi itt ünneplni jöttünk össze, ünneplni hazánkat. És én, mint közös ünnepelésünk Kaszinónk által megbízott tolmácsa: emelem poharam a haza boldogulására, jövő demokratikus kultúrájára!

S végezetül óh hazám Petőfivel, dalnokoddal zengem:

És elmegyek hol hivedi:

Pohárt emelve,

A sorstól új fényt esdenek

Szent életedre:

S kihajtom egy cseppig borát

A telt üvegnek.

éven társasvaosora keretében ünnepelte meg március idusát. Az ünnepi szónok Berkes József, r. k. hitoktató volt. Lelkes, gyűjtő beszédet tartott, viharos taps volt beszédjének megérdemelt honorálása.

Székelyekeve mindig szépen szokta megülni a márciusi szabadság ünnepet. Beszédok, szaválatok, énekek hangzanak el a szabad ég alatt, egyaránt lelkesítve az összesereglett magyarokat. Az ünnepély lefolyása a következő volt: 1. Márczius 14-én este 7 órakor fáklyás körmenet zenező mellett volt. Kiindulás a község-házától volt a Nagy-, Kubini-, Bonnás és Fő-utca érintésével volt visszatérés a kiindulás helyére. 2. Márczius 15-én reggel 5 órakor 3 taracklövés és a tüzoltóság riadója jelezte a nagy nap beköszönését. 3. Délelőtt 9 órakor isteni tisztelet, tartotta Schelling József úr, róm. kath. lelkész. 4. Délelőtt 10 órakor a tanulóifjúság iskolai ünnepélye az V—VI fiúosztály tantermében. 5. Délután 2 órakor: kurucnótákat tárogatók a templomtornyából játsza: Csoboth Ferencz úr. 6. Fél 3-kor felvonultak a körök, testületek, egyletek saját zászlójuk alatt a Templom-terre, az ünnepély tulajdonképeni színelhelyére. 7. 4 órakor „Hymnus“ énekelte az ünneplő közönség. 8. Megnyitóbeszéd, tartotta Fénya Károly úr, közs. bír. 9. Ünnepi beszéd, tartotta: Szabadka Gyula úr áll. isk. igazgató. 10. „Nemzeti dal“ Petőfi S.-tól, szaválta: Barabás Ferencz úr. 11. „Nemzeti dal.“ Énekelte a tanulóifjúság. 12. „A nemzethez.“ Költemény Petőfi Sándortól, szaválta: Galambos Leó úr. 13. Alkalmi beszéd, tartotta: Frey János úr, áll. tanító. 14. „Nemzeti induló.“ Énekelte a tanulóifjúság. 15. „A magyar nép“ költemény Petőfi S.-tól, szaválta: Fenyő Sándor úr. 16. Záróbeszéd, tartotta: Lázár János úr, a függetlenségi 48-as kör elnöke. 18. „Szózat.“ Énekelte az ünneplő közönség. Este 8 órakor társasvaosora volt a „Függetlenségi és 48-as kör“ és az „Olvasó- és Gazdakör“ helyiségeiben. A program végén általános óhajra még Gyulai László p. isk. tan. és Berkes József kevevárai r. k. káplán beszéltek, lelkesen és tüzesen.

Homokoson, Kevepallóson és járásunk többi községében is méltóan ünnepték meg a nagy napot.

HIREK.

Fényképek.

Végig megyek tavasziasan derűs vásárunkon. Istenkém, mennyi mindenféle. Alig igazodom el a sok jószágon. Mindenki túl akar adni árúján. Kínálgatja ökrét, lovat, amott régi meg új kocsik, mind eladók. Szépen befestve, zöld, piros, az ember lelke örül nekik. Ki kell választani egyet, két szép feketezőrű vagy pej ló, ezüstveretű szerszám, kész a fogat. Lehet száguldozni bele a végtelenségbe . . . Mennyi fejűs tehén adja a szép fehér hamisítatlan tejet, a jóságos természet áldását. A sok koca jókedvűen túrja a földet, felém rögögnék, kínálgatják önmagukat, de jó volna párát kihízlalni. Jön a kemény zord tél az ember el van látva. Még csak meleg gunya kell, ott a sátor árulják, csak ki kell választani. Van szép csikos nadrág bársony laibli, sok ezüst gombbal. Nézegetik az egyiket, ezen több a gomb, erre alkusznak. Az enged két hatost, a másik ad rá kettőt kész a vásár. Most még csak csizma kell, szép ráncos, karsu formájú.

Odébb a sátor, meg van és-most már meg lehet inni az áldomást, hogy sokáig tartson.

A sok csecse-becse, asszony portéka, sok gyerek játék. Mind eladó. Kinnálja erősen a vásáron a tót. Minden darab nóc, csak nóc krajcár. Tessék venni. Van itt ló, ustor, pántlika, puska, ágyú, zenélő-óra, valódi ezüst óra-minden darab nóc.

Nekem nem kell semmi. Járkálók az emberek között, nézem őket, milyen boldogok, hogy örülnek mindennek. Édes Istenkém, hol vannak bo' dog gyermek — éveim, mikor legfőbb vágyam egy szép farkú, fehér ló volt — és egy huszár csákó. A naív gyerekeknek még vannak kielégítően vágyai. A kultúra elront mindent, még a gyermekálmokat is. — Elrabolja az emberiség örömteljes gyermekéveit. Elkényeztetett, megadott mindent — most már nem tudunk semminek sem örülni.

— **Ág. ev. istentisztelet.** Holnap husvéthétfőn délután 2 órakor a helybeli áll. polg. fiúiskolában úrvacsorával egybekötött istentisztelet lesz, amelyen Wallra-benstein Jakab homokosi lelkész mond beszédet.

— **Helyettesítés.** L á n g János polg. isk. igazgató távolléte alatt az igazgatói teendőket R a j c s á n y i Ernő látja el.

— **Előléptetés.** A vallás és közoktatás-ügyi miniszter R a j c s á n y i Ernő helyb. áll. polg. isk. tanárt a X-ik fizetési osztály második fokozatába léptette elő. A nagyobb fizetésről és kiutalványozásáról szó ó értesítést nevezett tanár f. hó 6-án megkapta.

— **„Kevevárai Dalkör” estélye.** Húsvét hétfőjén este 8 órakor tartja a „Kevevárai Dalkör” hangversenyét, mely az óriási érdeklődés után itélve fényesen fog sikerülni. A Dalkör minden igyekezete odairányul, hogy azt a bizalmat, mellyel hálás kevevárai közönsége eddig megtisztelte, továbbra is kiérdemelje. A Dalkör estélyének rendezőgárdája folytonos permanenciában, s azon van, hogy a közönség legmesszebbmenő követelményeinek is megfelelőhessen és annak egy felejtellen estét szerezzen.

— **Gyász eset.** Markovits Katinka, Markovics Misi helybeli polgár leánya, Markovits János köztisztviselőben álló volt helybeli kereskedő nővére, hosszas szenvedés után 19-én d. e. jobblétre szenderült. R. I. P.

— **Villanyvilágításunk ügye.** Villanyvilágításunk a megvalósulás stádiuma felé közeleg. Az eddigi fagyok folytán a gyár vezetősége a megfelelő ciszternákat nem tudta elkészíteni. De a jelenlegi tavaszi idő most megfelelő, s a szükséges vízmedencék már rövid időn belül alighanem meg is lesznek, s Keveváran — bár talán ennyi hitegetés után lehetetlennek is lássék — 10-14 nap múlva kigyúlnak a villanylámpák és lesz korzó, nappali világozás. Mindezek mellett azonban feltétlenül helytelenítenünk kell, hogy a vasút felé vezető két úton a homokbálványosi és a Baross-úton a lámpások nagyon is messze esnek egymástól és mindegyik utcában legalább még egy 15-20 világítótestre volna szükség. No de idővel azt hiszem meg lesz az is. Örülünk, hogy már eddig vagyunk.

— **Megnyílt a hajózás.** A M. F. T. R. hajózási vállalat márc. 10-e óta hajójárait a Dunán újból megnyitotta. A személyhajók és a teherhajók is a régi rend-

ben közlekednek.

— **Harmadik vonat beállítása.** Mint értesülünk, Kevevára és környékének egy régi óhaja fog május hó elején megvalósulni. A Kevevára-versecezi vonalon egy 3-ik vonat lesz beállítva, amely Verseczről reggeli 5 óra tájban indul és nyolcz órakor érkezik Kevevárára. D. e. 10 óra körül pedig indul Keveváráról és Versecczen csatlakozik egy akkor újonnan beállítandó Bázias-Budapesti gyorsvonathoz. Ezen az újrarend csak annyikifogásolnivaló volna, hogy a reggeli vonat egy kissé későn ér Kevevárára, amennyiben legalább 7 órára kellene ideérkeznie, hogy a vidékiek még a piacokra jöhessenek.

— **Lopás.** Már-már azt gondoltuk, hogy eltérően az előző évi vásároktól, az idei vásár semmiféle incidens nélkül folyt le. Mint azonban az utolsó pillanatban értesülünk, ebben a hiedelmünkben csalódunk, amennyiben a régi tradíciókhoz híven, a mostani vásár sem mulott el incidens nélkül. A dolog nem nagy ugyan, egészen hétköznapi. Egy élelmes csirkefogó K l e m m Keresztély helybeli kereskedő zsebéből 190 koronát emelt el és nyomtalanul elpárolgott. Az élelmes tolvajt keresi a rendőrség.

— **Sorozások.** A helybeli sorozások f. hó 17. 18 és 19-én folytak le a Magyar király szál odában Theodorovics György előnöktele alatt. 643 állításköteles közül megjelent 480. Ezek közül besoroztatott 146 tenyleges szogálatra, 12 póttartalékba, 2 segédszogálatra és 1 e. é. önkéntes. Visszavetett 222 és fegyverképtelen volt 86. Az eredmény, ha nem is szomorú, de mindenesetre nem a legjobb fényt veti ifjúságunk testi és egészségi állapotára.

— **Vásár.** Ami ritkaság, az időjárás az itteni tavaszi vásárt az idén megihemelte. Szép ve'őfényes napok, tavaszi időjárás kedveztek a vásárosoknak. Volt is forgalom bőven. Ennyi disznót, lovat és szarvasmarhát még ritkán hajtottak fel kevevárai vásárra. Sajnos azonban az időhiába volt forgalom. A pénzhány a rendelkezéskül olcsó árak mellett is nagyon érezhető volt, s a vásárlási kedv sem volt valami nagy, úgyhogy dacára a nagy felhajtásnak, a vásárt nem valami sikeresnek mondhatjuk.

Steckenpferd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerővel bizonyíthatunk. Gyógyírakban, D o g e r i á k b a n, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolószer a Bergmann „Manera” liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

1221/913 tlkvi szám.

Árverssi hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbírószág mint tlkv. hatóság Klier Károly versecezi lakos javára 170 kor. tőke és jár. és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881: LX. 144. és 187. és az 1908 LX. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében

Zsurzsován Brankó deliblati lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszéknek területén fekvő Deliblat községben és a deliblati II/529 (VII/143 693 és 1041) lapsz. tlkvbén felvett:

39 hrsz. 123 stb. hat 1 800 n.-öl I. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 132 korona becsárban. 39 hrsz. 193 stb. hat 1 800 n.-öl I. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 132 korona becsárban. 39 hrsz. 40 stb. hat 1 800 n.-öl II. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 121 korona becsárban. 39 hrsz. 233 stb. hat 1 800 n.-öl II. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 297 korona becsárban. 39 hrsz. Riedt stb. hat 1 400 n.-öl III. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 127 korona becsárban. 39 hrsz. 290 stb. hat 1 400 n.-öl I. o. szántó $\frac{1}{3}$ része 165 korona becsárban. mint az utóajánlattevő által ígért összegben árverést Zsurzsován Dusán deliblati lakos utóajánlata következtében elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Deliblat községhezánál 1913 évi március hó 29 napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek egy a tlkvi hivatalban mint Deliblat községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át készpénzben vagy ovadékképes étképapirban letenni.
4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.
5. Ha az árverés az utóajánlatnál nagyobb ígért nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvetetté nyilvánítottatnak.
6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10 % -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben számitatik be.

Keveváran 1912 évi február hó 12-én

Hajdu s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

**A kevevárai hajóállomásnál,
a Dunaparton levő korcsmái
üzlettem leltárostul eladó.**

Bunda N. Vazul
tulajdonos.

446 913 tlkvi szám.

Árversí hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbíróóság mint tlkvi hatóság Dr. Kremling Lajos fehértemplomi ügyvéd által képviselt Fehértemplomi Népbank végrehajthatónak Filipovics Száva homokosi lakós végrehajtást szenvedett ellen 300 kor. tőke ennek 1911 évi június hó 30 napjától járó 8% - os kamata 114 kor. 30 fill. eddigi ezuttal 19 k. megállapított valamint a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. és. 146 §§ - ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájthatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokos község 1775 sz. betétben felvett következő ingatlanok:

1. 859 hrsz. Ház 163 özs. a udvarral a beltelekben 157 n.-öl és 860 hrsz. Kert a beltelekben 260 n.-öl 976 korona becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Homokos község házában 1913 évi április hó 5 napjának d. e. 9 órákor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Homokos község házában a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alol is elfognak adadni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladanni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig elsőt az árvers jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árvers napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlant terhelő és az árvers napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árvers jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebelezettni.

Kevevára 1913 évi jan. hó 21 - én

Hajdu János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

108/913 végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § - a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1913. évi 67/4 számú végzése következtében Dr. Bogdánov Váza kevevárai ügyvéd által képviselt Bogoszávyevics Zsófia homokbálványosi lakós

javára 4000 k. s jár. erejéig 1913 évi jan. hó 13-án foganatosított kielégítési végr. utján lefoglalt és 1110 kor. becsült következő ingóságok u. m. bolti árucikkek és állványok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíróóság 1913-ik évi v. 62/1 számú végzése folytán 4000 k. tőkekövetelés ennek 1912 évi december hó 1 napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 315 kor. 41 fillérben bíróság már megállapított, költségek erejéig, alperes homokbálványosi lakásán leendő megtartására 1913 évi március hó 29 napj. d. u. 3 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsárban alul is elfognak adadni.

Amennyiben az előlvezendő ingóságokat mások is le- és feltűlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1913 évi márc. hó 17 napján.

Orsó János, kir. bir. végrehajtó.

„Styria-Universal“ Kötőgépek



megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III.

Képviselőt kerestetnek.

Kawa - Santal - Kapszulák

kítűnő szer húgyvesefolyás, kankó, here-lob, hólyaghurut és idült fehérfolyás

:: :: ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. :: ::

Dr. Bojta - Injekció

ezzel egyidejűleg használva. Orvosilag ajánlv. 1 üveg 1 kor. 60 fillér; ehhez egy fecskendező fű-

:: :: fiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Eredményért kezesség. :: ::

Universal - Fluid

felülmulthatatlan hatású testszaggatásoknál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bőrvizketegségnél. 1 próba üvegese

:: :: :: 40 fillér 1 nagy üveg 1 kor. 50 fillér. :: ::

Skribanek K. M. gyógyszerháza a „Kereszt“-hez, Temesvár.

:: Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30. ::

Viszontelárusítók jól fizetve.

forduljanak azon

várta isonácsok és elől-

járóságok melyek kifogástalan jóminőségű

Sétányfákat és Diszcserjéket

jutányosan óhajtanak beszerezni

és kérjenek árajánlatot és diszárjegyzéket.

FISCHER és **Társak**
faiskolák és szőlőültvénytelepek.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság kisk. Szapundzia Dobra homokbálványosi lakós javára 168 k. 90 fill. tőke s jár. és még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. 144 és 187 és az 1908 LXI. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében kisk. Milityev Péter és t. homokbálványosi lakosok ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő Homokbálványosi községben és a homokbálványosi 1265. 3577. és 3599 sz. betétben felvett:

I., a homokbálványosi 1235 sz. betétben felvett:

A † 7129/1 hrsz. Szántó a Velike bara dűlőben 1/1491 hold 94/96 -od része 1771 k. kikiáltási árban.

II., a homokbálványosi 3577 sz. betétben felvett:

A † 5142/1 hrsz. nádas 1/416 hold 5143 hrsz. Kert 1083 n.-öl 5144 hrsz. Szántó 897 n.-öl 5145 hrsz. Árok 115 n.-öl és 5146/1 hrsz. Szántó 2'981 hold a Kod deliblaesckog puta dűlőben 10/96-od része 276 k. 10 f. kikiáltási árban.

III. a homokbálványosi 3599 sz. betétben felvett:

A I. 346 hrsz. Kert a beltelekben 360 n.-öl és 247 hrsz. Ház 247 hrsz. a udvarral a beltelekben 468 n.-öl 34/96-od része 500 k. 50 f. kikiáltási árban mint az utóajánlattevő által ígért összegben az árverést Klein Danicza homokbálv. és dr. Abonyi Henrik kevevárai lakos utóajánlata következtében elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhirrre teszi:

A nyilvános árverés Homokbálv. község-házánál 1913 évi április hó 9 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Homokbálv. község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át készpénzben vagy ovadékékpes értékpapírban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnék nyilvánítottak.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10 % -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkerésétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5 % kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben számíttatik be.

Keveváran 1913 évi február hó 22-én

Hajdu s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelélül:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

